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3. Oświadczenie o kompletności dokumentacji 

 
 
 
 
 
 
 
 

Dotyczy projektu: Montaż instalacji oświetlenia drogowego zlokalizowanego w miejscowości Mariak  
                              dz. nr 150.  
 

 
 
 
 
Projekt został wykonany zgodnie z umową, warunkami technicznymi, obowiązującymi przepisami i normami  

i jest kompletny z punktu widzenia celu,  któremu ma służyć. 

Oświadczam, że zostały uzyskane niezbędne zgody właścicieli działek, na których zaprojektowano budowę 

urządzeń elektroenergetycznych, prawo własności zostało sprawdzone z danymi w księgach wieczystych. 

Zgadzam się ponieść wszelkie konsekwencje za szkody, jakie ewentualnie poniósłby Inwestor w przypadku 

nieprawdziwych lub niekompletnych zgód właścicieli gruntów na lokalizację urządzeń elektroenergetycznych. 

 
 
 
 
 
 

Krzysztof Just 

Ostrów Wlkp. ul. Ślusarska 4 

(Imię nazwisko projektanta lub nazwa biura projektowego, adres ) 

 
 
 

           2019-11-04 

(podpis, data) 
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4. Uprawnienia budowlane 
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5. Warunki przyłączenia 
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6. Uzgodnienia branżowe 
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7. Opis techniczny  

6.1. Przedmiot opracowania 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt budowlany montażu oświetlenia drogowego położonego 
w miejscowości Mariak dz. nr 150.  

6.2. Podstawa opracowania 

1) Zlecenie inwestora 
2) Wizji lokalnej 
3) Uzgodnień branżowych  
4) Obowiązujących przepisów i norm 

6.3. Zakres opracowania 

1) Szafka oświetlenia ulicznego 
2) Obwody oświetlenia ulicznego 
3) Linia kablowa oświetlenia ulicznego 
4) Słupy i oprawy oświetlenia ulicznego 
5) Uwagi końcowe 

6.4. Stan istniejący 

Aktualnie przez działkę numer 150 położoną w miejscowości Mariak nie przebiega linia kablowa oświetlenia 
drogowego.  

6.5. Stan projektowany 

6.5.1. Szafka oświetlenia ulicznego 
 
               Projektuję się szafkę oświetlenia ulicznego typu ROU prod. Emiter, która przeznaczona jest  
do sterowania oświetleniem. Szafkę należy usytuować w poboczu pasa drogowego (działka nr 150) przy granicy 
z działką nr 160. Szczegóły montażu szafki oświetlenia ulicznego pokazano na rys. 1.  
Projektowana rozdzielnicę oświetlenia ulicznego należy zasilić projektowanym kablem typu YAKXs4x25mm2  
z planowanego złącza kablowego (w zakresie Energa Operator). Projektowany kabel YAKXs4x25mm2 należy 
układać w wykopie na głębokości 0,9m na 10cm warstwie piasku. Kabel należy zasypać 10cm warstwą piasku, 
a następnie 15cm warstwą gruntu rodzimego, a następnie przykryć folią PCV koloru niebieskiego. Całość 
zasypać gruntem rodzimym bez kamieni i gruzu. 
Projektowaną szafkę oświetlenia należy uziemić. Szynę PEN w ROU należy uziemić bednarką FeZn25x4 
połączoną z uziomem pionowym do momentu uzyskania rezystancji nie większej niż ≤30Ω.  
Wyprowadzenie zasilania w kierunku lamp należy zrealizować poprzez zaciski szeregowe 35mm2. 
 

6.5.2. Obwody oświetlenia ulicznego 
 

Z projektowanej szafki ROU należy wyprowadzić dwa projektowane obwody oświetleniowe kablami 
YAKXs4x25mm2. Pierwszy projektowany obwód będzie zasilał lampy oznaczone jako: S1-S2, a drugi: S3-S4. 
Projektowane obwody należy zabezpieczyć w szafie oświetlenia ulicznego rozłącznikami bezpiecznikowymi  
o wartości wkładek topikowych 10A. Obwody będą załączone po przez stycznik o obciążalności styków 40A 
wysterowany zegarem astronomicznym. 
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6.5.3. Linia kablowa oświetlenia ulicznego 
 
Projektowane kable typu YAKXs4x25mm2 zasilania projektowanych lamp oświetlenia ulicznego 

należy układać w wykopie na głębokości 0,9m na 10cm warstwie piasku. Kabel należy zasypać 10cm warstwą 
piasku, a następnie 15cm warstwą gruntu rodzimego, a następnie przykryć folią PCV koloru niebieskiego. 
Całość zasypać gruntem rodzimym bez kamieni i gruzu. 
Wytyczne trasy oraz zinwentaryzowania należy zlecić jednostce geodezyjnej. Dopuszcza się mechaniczną 
realizacje wykopów pod kable, przy zachowaniu szczególnej ostrożności ze względu na występowanie urządzeń 
podziemnych takich jak (woda, gaz, kanalizacja, kable telekomunikacyjne itp.). Kable wyposażyć  
w oznaczniki wykonane w sposób trwały  w odstępach nie większych niż 1m.  
Kable w miejscach skrzyżowań i zbliżeń z urządzeniami podziemnymi (woda, gaz, kanalizacja,  
kable telekomunikacyjne itp.) oraz przed wjazdami do posesji kable nN należy chronić rurami DVK110.  
W miejscach skrzyżowań z sieciami innych gestorów prowadzić ręcznie przy ich nadzorze. 
Po uporządkowaniu prac kablowych teren należy uporządkować. 
 

6.5.4. Słupy i oprawy oświetlenia ulicznego 
 
Projektuje się oświetlenie drogowe za pomocą 4 lamp rozmieszczonych w terenie- szczegóły pokazano na
rysunku nr 1. Projektuje się oprawy LED typu BGP282 T25 1XLED84�4S/740 DM11 CITY TOUCH prod Philips.
Oprawy należy zamontować na słupach stalowych ocynkowanych typu CN8/4/64/F250 prod. Elmonter.
Kable oświetleniowe wprowadzane do słupów oświetleniowych należy zabezpieczyć przez przetarciem rurą
osłonową typu DVK50 o długości 0,5m. Załączenie opraw odbywało się będzie za pomocą układu automatyki
zabudowanego w projektowanej szafce sterującej typu ROU. W słupach zasilenia opraw wykonać przewodem
YDY3x2,5mm2 450/750V. Kable i przewody w latarniach łączyć za pomocą złącz kablowych
typu (bezpiecznikowych IZK-4.01 + wkładka D01 6A połączenie kabel-oprawa), (fazowe IZK-4.02)
oraz (zerowych IZK-4.03) prod. Sintur.
Słupy należy oznakować tabliczkami informacyjnymi z aluminium o wymiarach ok. 120x80 w kolorze żółtym
z tłoczoną czarną czcionką.

6.6. Ochrona przeciwporażeniowa i uziemienia

Jako środek ochrony przeciwporażeniowej dodatkowej w układzie TN-C zaprojektowano samoczynne,
szybkie wyłączenie zasilania w przypadku pojawienia się napięcia na elementach normalnie nie będących
pod napięciem. Wszystkie montowane urządzenia powinny być w II klasie izolacji. Projektowane słupy
oświetleniowe S1, S2, S3 i S4 należy uziemić za pomocą uziomu prętowego FeZn. Wartość uziemionych
słupów nie powinna przekraczać RZ≤10Ω. Projektowana szafkę sterowania oświetleniem typu ROU należy
uziemić uziomem prętowym FeZn. Wartość uziomu projektowanej szafki sterowania oświetleniem
nie powinna przekraczać RZ≤30Ω.

6.7. Uwagi końcowe

1. Całość prac wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami, wymogami norm, a w szczególności
NESP-E-004

2. W pobliżu istniejących urządzeń podziemnych wszystkie prace należy wykonać ręcznie.
3. Instalowana aparatura, osprzęt, przewody i kable winny posiadać atesty dopuszczające

do stosowania na terenie kraju.
4. Po zakończeniu robót montażowych dokonać niezębnych pomiarów i badań,

a protokoły z wynikami przekazać użytkowi urządzeń w czasie odbioru ostatecznego.
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6.8. Spis norm i przepisów mających zastosowanie w opracowaniu projektu 
 

6.8.1. Normy i certyfikaty 
 

Mają zastosowanie wszystkie związane z tym tematem normy polskie (PN), branżowe (BN)  
oraz Certyfikaty Zgodności i Deklaracje Zgodności producentów wyrobów ujętych w projekcie   

• PKN-CEN/TR 13201-1:2007 : Oświetlenie dróg - Część 1: Wybór klas oświetlenia  
• PN-EN 13201-2:2007 : Oświetlenie dróg - Część 2: Wymagania oświetleniowe  
• PN-EN 13201-3:2007 : Oświetlenie dróg - Część 3: Obliczenia parametrów oświetleniowych 
• PN-EN 13201-4:2007 : Oświetlenie dróg - Część 4: Metody pomiarów parametrów oświetlenia 
•Norma SEP N-SEP 004 : Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa.  
 

6.8.2. Przepisy związane 
 
• Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. –Prawo budowlane (j.t.: Dz.U. 2019 poz. 1186).  
• Ustawa z dnia 21 grudnia 2000 r. o dozorze technicznym. (j.t.: Dz.U. 2013 nr 0 poz. 963). 
• Dz.U. z dnia 24 września 2014 r. Poz. 1278. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie  
• Dz.U. 1989 nr 30 poz. 163 z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (j.t.: Dz.U. 2010 nr 193 
poz. 1287) 

   
opracował: 

Krzysztof Just   
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8. Opis planu zagospodarowania terenu 

Tematem opracowania jest montaż instalacji oświetlenia drogowego zlokalizowany w miejscowości Mariak 
dz. nr 150. Linie oświetlenia drogowego zakwalifikowano do XXVI kategorii obiektów budowlanych.  
Projekt opracowano na podstawie ustawy Prawo Budowlane; Dz. U. 2019 poz. 1186. Całość prac wykonać 
zgodnie z N SEP-E-003, N SEP-E-004, PN-E-50423-1:2007. Instalowana aparatura, osprzęt przewody i kable 
winny posiadać atesty lub certyfikaty. 
 

1) Zakres rzeczowy projektowanych prac 
 

Projektuje się szafkę sterowania oświetleniem ROU prod. Emiter, którą należy zasilić projektowanym
kablem YAKXs4x25mm2 z planowanego złącza kablowego (w zakresie Energa Operator).
Dla zasilania słupów oświetleniowych projektuje się kabel YAKXs4x25mm2. Projektowane odcinki kablowe
należy układać w wykopie na głębokości 90cm na 10cm podsypce piasku. Kable na wjazdach do posesji
i na skrzyżowaniach z mediami (woda, gaz, kanalizacja, telekomunikacja itp.) układać w rurach osłonowych
typu DVK110. Po ułożeniu ponownie przykryć je 10cm warstwą piasku, a następnie warstwą gruntu rodzimego
o grubości 25cm (bez kamieni i gruzu). Na warstwę gruntu ułożyć folię koloru niebieskiego.
Projektuje się oprawy LED typu BGP282 T25 1XLED84�4S/740 DM11 CITY TOUCH prod Philips. Oprawy 

należy zamontować na słupach stalowych ocynkowanych typu CN8/4/64/F250 prod. Elmonter. Kable 

oświetleniowe wprowadzane do słupów oświetleniowych należy zabezpieczyć przez przetarciem rurą 

osłonową typu DVK50o długości 0,5m.

W słupach zasilenia opraw wykonać przewodem YDY3x2,5mm2 450/750V. Kable i przewody w latarniach
łączyć za pomocą złącz kablowych typu (bezpiecznikowych IZK-4.01 + wkładka D01 6A połączenie
kabel-oprawa), (fazowe IZK-4.02) oraz (zerowych IZK-4.03) prod. Sintur.
Słupy należy oznakować tabliczkami informacyjnymi z aluminium o wymiarach ok. 120x80 w kolorze żółtym
z tłoczoną czarną czcionką.
Projektowany słupy nr S1, S2, S3 oraz S4 należy uziemić uziomem prętowym. Wartość uziomu nie powinna
przekraczać R≤10Ω.
Projektowana szafkę sterowania oświetleniem należy uziemić. Wartość uziomu nie powinna przekraczać
R≤30Ω.
Przed ułożeniem i zasypaniem kabli należy wykonać badanie ciągłości żył oraz pomiar rezystancji izolacji.
Po ułożeniu kabla w wykopie należy zawiadomić Pracownię Geodezyjną w celu wykonania inwentaryzacji kabla.
 

2) Charakterystyka terenu 
 

Projektowana linia kablowa nN będzie prowadzona w poboczu pasa drogi oraz jej pasie na długości 186,00m. 
Istniejące rzędne terenu zawierają się od 128,20 do 129,39; kabel układać na głębokości 0,8m licząc od poziomu 
gruntu. W drodze znajdują się również inne media w tym sieć wodociągowa, kanalizacja, telekomunikacja  
i gazowa, wszystkie zbliżenia i skrzyżowania należy wykonać zgodnie z zapisami w uzgodnieniach branżowych 
oraz obowiązującymi przepisami i normami. 
 

9. Informacje o oddziaływaniu obiektu 

 Obszar oddziaływania obiektu określono na podstawie ustawy Prawo Budowlane;  

Dz.U. 2019 poz. 1186. 

 Zasięg obszaru oddziaływania projektowanego obiektu zawiera się tylko i wyłącznie na działkach 

geodezyjnych, na których będzie budowany tj: Mariak dz. nr 150.  
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10. Opinia geotechniczna 

Linię kablową nn zaliczono według Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej 

z dnia 25.04.2012r. Dz. U. z 2012 r. poz. 463 w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia 

obiektów budowlanych do pierwszej kategorii geotechnicznej, która obejmuje niewielkie obiekty budowlane  

o statycznie wyznaczonym schemacie obliczeniowym, w prostych warunkach gruntowych, dla których 

wystarcza jakościowe określenie właściwości gruntów. Na podstawie wykonanych w terenie wierceń 

stwierdzono występowanie warstw gruntów jednorodnych gliniastych, przy zwierciadle wody poniżej 

projektowanych wykopów. W trakcie oględzin zewnętrznych terenu objętego planowaną inwestycją  

nie stwierdzono objawów niekorzystnych geologicznie. W związku z powyższym nie ma przeciwskazań  

co do projektowanej inwestycji. 

 

11. Aspekty środowiskowe 

Aspekty środowiskowe Źródło aspektu Wpływ na środowisko 

Wytwarzanie energii  Emisja gazów cieplarnianych 
Zanieczyszczenie atmosfery, globalne 
ocieplenie 

Transport Emisja gazów spalinowych Pogorszenie jakości powietrza 

Gleba i ziemia Wykopy 
Konieczność zagospodarowania 
odpadów  

Kable Końcówka kabla 
Konieczność zagospodarowania 
odpadów 

 
  



26 

 

12. Informacje o planie BiOZ 

 
 
 Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia   

 Podstawa opracowania 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23- czerwca 2003 w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
  

1. Nazwa obiektu budowlanego 

Montaż instalacji oświetlenia drogowego zlokalizowanego w miejscowości Mariak dz. nr 150.   

2. Nazwa i adres inwestora: 
Gmina Sośnie 
ul. Wielkopolska 47 
63-435 Sośnie 
 

3. Imię i nazwisko projektanta / kier. budowy 
 
    projektant: Krzysztof Just      /            kier. budowy ....................................................................................... 

4. Zakres robót całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów 
 linia oświetlenia drogowego 
Kolejność realizacji robót: 
Prace ziemne, wykopy (wykopy pod kabel stawianie słupów) 
Układanie kabli przewodów 
Montaż osprzętu 
Próby i pomiary 
 

5. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

Na trasie realizacji inwestycji występują: 
Linia elektroenergetyczna 
Sieć gazowa 
Sieć telekomunikacyjna 
Sieć wodociągowa 
Budynki 
Droga  
Zbliżenia i skrzyżowania z obiektami należy wykonywać zgodnie z projektem budowlanym oraz uzgodnieniami branżowymi,  
opinią ZUDP 
 

6. Elementy zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie 

 Nie występują 

7. Przewidywane zagrożenie występujące podczas realizacji robót budowlanych. 
 
 Porażenie prądem podczas pracy w pobliżu i na czynnych urządzeniach energetycznych 
 Uszkodzenia ciała podczas montażu i demontażu ciężkich elementów  
 

8. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 
niebezpiecznych.  
 

- Szkolenie ogólne w zakresie BHP 
- Omówienie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia 
- Wyznaczenie osób sprawujących bezpośredni nadzór nad pracami szczególnie niebezpiecznymi 
- Omówienie zasad stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego. 
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9. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym  
z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie,  
w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru,  
awarii i innych zagrożeń. 
  
Kierownik budowy powinien podjąć stosowne środki profilaktyczne mające na celu:  
-zapewnienie organizacji pracy i stanowisk pracy w sposób zabezpieczający pracowników przed zagrożeniami wypadkowymi  
oraz oddziaływaniem czynników szkodliwych i uciążliwych, 
- zapewnienie likwidacji zagrożeń dla zdrowia i życia pracowników głównie przez stosowanie technologii, materiałów i substancji 
niepowodujących takich zagrożeń. 

Wszystkie prace prowadzone na czynnych urządzeniach energetycznych powinny być wykonywane na polecenie pisemne 
oraz zgodnie z obowiązującą Instrukcją Organizacji i Bezpieczeństwa Pracy przy urządzeniach i instalacjach 
elektroenergetycznych w ENERGA OPERATOR SA. W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia 
pracowników osoba kierująca pracownikami zobowiązana jest do niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcia działań  
w celu usunięcia tego zagrożenia. 
  

 ……………………….............………………… 
 (sporządził) 
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15. Zestawienie materiałowe 

 

Lp.  Nazwa       Ilość Jednostka miary 
 

1. Kable elektroenergetyczne YAKXS 0,6/1 kV 4x25 mm2 215 m
2. Słup stalowy ocynkowany CN8/4/64/F250 prod. Elmonter 4 szt.

       3. Oprawa BGP282 T25 1XLED84�4S/740 DM11 CITY TOUCH prod Philips
                                                                                                        4 szt.

4. Szafka sterowania oświetleniem 1 kpl.
5. Zamek Masterkey 1 szt.
6. Wkładka topikowa szybka NH-00/gF 500V 10A 6 szt.

7. Zestaw uziemiający ≤10 4 kpl.
8. Rura osłonowa DVK-110 24 m
9. Rura osłonowa SRS-G110 18 m
10. Rura osłonowa DVK-50 4 m
11. Przewód YDY3x2,5mm2  40 m
12. Złącze bezpiecznikowe IZK-4.01 + wkładka D01 6A 4 szt.
13. Złącze fazowe IZK-4.02 8 szt.
14. Złącze zerowe IZK-4.03 4 szt.
15. Folia kablowa ostrzegawcza niebieska 186 m
16. Tabliczki informacyjne 120x80 koloru żółtego 4 szt.
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16. Spis rysunków 

Plan zagospodarowania terenu………………………………………………………………………………………rys.1 
Schemat szafki sterowania oświetleniem………..………………………...……………………………………….rys.2 
 






